

北京市党政机关领导干部不兼任社会团体领导职务的实施办法

(1999年5月11日 京办发1999年33号)

各区、县委，各区、县政府，市委、市政府各部委办局，各总公司，各人民团体，各高等院校：

《[中共中央办公厅、国务院办公厅关于党政机关领导干部不兼任社会团体领导职务的通知](#)》(中办发[1998]17号)下发后，我市一些党政部门和单位的领导干部已按规定辞去了兼任的社会团体领导职务，但目前还有部分副处级(含副处级)以上党政部门和单位的领导干部仍在社会团体中兼任领导职务。为加快政府职能的转变，适应政治体制改革和经济体制改革以及机构改革的需要，进一步贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅文件精神，经市委、市政府领导同志同意，现将《北京市党政机关领导干部不兼任社会团体领导职务的实施办法》印发给你们，请结合实际，认真贯彻执行。

中共北京市委办公厅

北京市人民政府办公厅

1999年5月11日

北京市党政机关领导干部

不兼任社会团体领导职务的实施办法

为认真贯彻落实《中共中央办公厅、[国务院办公厅关于党政机关领导干部不兼任社会团体领导职务的通知](#)》(中办发[1998]17号，以下简称《通知》)精神，根据有关规定和北京市实际，制定本实施办法。

一、市及区县党的机关、人大机关、行政机关、政协机关、审判机关、检察机关及其所属部门的副处级以上(含副处级，下同)领导干部应主动辞去兼任的社会团体领导职务。各部门要调查核实副处级以上领导干部兼任社团(包括境外社团)

领导职务的情况，按照领导干部不兼任社团领导职务的要求，督促兼职干部按照社团章程所规定的程序辞去社团领导职务，确保领导干部集中精力做好本职工作。

二、市及区县各社团业务主管单位，要严格按照中共中央办公厅、国务院办公厅《通知》所规定的不兼职范围，对所管社团中党政机关领导干部的兼职情况进行登记；并督促社团调整兼职领导干部，选配好新的社团领导成员，严格按照社团章程所规定的程序到同级登记管理机关办理变更手续。

三、对于在国家、地区、行业和社会政治生活中有一定影响，在对外交流交往、维护祖国统一和在社会治安、社会福利、中介组织管理等方面发挥着重要作用，且主要领导职务一时没有合适人选担任的社团组织，因特殊情况确需由副处级以上领导干部兼任领导职务的，需由社团业务主管单位对其进行从严审查，提出意见，报同级社团登记管理机关会同组织部门核准备案。

四、因特殊情况确需兼任社团领导职务的党政机关领导干部，本人应无其他社会兼职，所兼任的职务与本职业务相关，其兼职社团是经过核准的具有特殊情况的社团组织。由社团业务主管单位征得干部所在单位同意，并经所在单位组织、人事部门审核后，由干部主管部门按规定程序报批。其中，副市级领导干部报中央组织部审批；正、副局级领导干部报市委审批；正、副处级干部由各部委办局和各区县按干部管理权限审批。每人只能兼任一个社团的领导职务，同一部门领导同志不得在同一社团兼任领导职务。

经批准兼职的推荐人选，应按所在社团章程履行规定程序后，再到相应的社团登记管理机关办理手续；经批准继续兼任社团领导职务的领导干部，应到社团登记管理机关核准备案。

兼任社团领导职务的人员，不得领取社团的任何报酬。

五、社团领导职务是指社团的会长(理事长)、副会长(副理事长)、秘书长，分会会长、副会长，工作委员会和专业委员会的主任委员、副主任委员，不包括社会团体的名誉会长(名誉理事长)、顾问、常务理事、理事。

六、党政机关领导干部兼任社团领导职务问题涉及面广，情况复杂，政策性强，要细做工作，积极稳妥地进行。民政部门要把社团清理整顿和贯彻执行新颁

布的《[社会团体登记管理条例](#)》结合起来进行。组织人事部门要从严审批、加强监督，切实做好这项工作。

七、党政机关领导干部不兼任社团领导职务的规定，适用于市、区、县党的机关、行政机关、审判机关、检察机关及其所属部门和具有行政管理职能的事业单位、人民团体；在职的副处级以上领导干部和经组织人事部门正式任命的副处级以上非领导职务的人员，以及现已退出领导岗位、尚未办理离退休手续的人员。

市、区、县人大机关的正副主任、正副秘书长、专职常委及人大办事机构和法制工作委员会的副处级以上领导干部；政协机关的正副主席、正副秘书长、专职常委和政协办事机构的副处级以上领导干部，兼任社团领导职务的，须按本办法办理。

八、中央国家机关、国家各金融机构和电信、邮政、电力、铁路、商检等双重管理部门中副处级以上领导干部兼任本市社团领导职务的，由本人所在单位按干部管理权限报批。

九、本市党政机关领导干部兼任全国性社团领导职务，参照本办法办理。

十、本办法由市委组织部、市民政局负责解释。